
RED DE UNIDADES DE INFORMACION DEL RISARALDA 

ACTA No. 2  de 2015 

 

Fecha: 26 de Marzo de 2015 

Lugar: SENA - Pereira, Sala de juntas 5° piso Dirección Regional. 
Hora:   8:00 a.m. a 11:30 a.m. 
Reunión Ordinaria 

 

ASISTENTE / REPRESENTANTE DE LA  BIBLIOTECA Asistió Excusa 
Sin 

Excusa 

Universidad Católica de Pereira Sra. Judith Gómez Gómez X   

Universidad Cooperativa de 

Colombia  
Paula Andrea 

X   

Universidad Libre de Pereira 
Sra. Adriana Patricia Oyuela 

López 

X   

Centro Colombo Americano  Sra. Gloria Liliana Betancurt X   

Escuela Superior de 

Administración Pública – 

ESAP 

Sra. Dora Sánchez Mazuera 

X   

Instituto de Administración y 

Finanzas CIAF 
Jessica María Barrios 

X   

Universidad Tecnológica de 

Pereira 

Sra. Margarita Fajardo Torres X   

Sra. Claudia Milena Trejos X   

Servicio Nacional de 

Aprendizaje – SENA 

Sra. Sonia Amparo Duque Ríos X   

Sr. Leandro Hincapié Marín X   

Universidad del Área Andina Sandra M X   

Centro de Información DANE Sr. Jaime Alberto Álvarez Marín X   

UNISARC Gigiola Prada Madrid X   

 

 

RED DE UNIDADES DE INFORMACIÓN DE RISARALDA  

“REUNIR” 



 

ORDEN DEL DIA 

1. Llamada a lista y verificación de quorum  
2. Lectura del Acta Anterior 
3. Avance actividad “Día del Idioma”. Lecturas Dramáticas 

4.  Diligenciamiento de la encuesta de REUNIR   
5. Lectura de Documentos 

6. Proposiciones y Varios 
7. Ágape de reinauguración de la Biblioteca del SENA 
 

1. Verificación de quórum: Hay quorum. Reunidas 11 instituciones, 13 integrantes. Nos 

acompaña Juan Pablo García Ayala Director de Cultura de la Universidad Libre 

Saludo por parte de la Dra. Beatriz Elena Estrada Ocampo, directora encargada Sena 

Regional Pereira. Reconoce nuestro trabajo cooperativo y nos invita a conocer al final de la 

reunión las adecuaciones de la Biblioteca; está abierta a recibir sugerencias con el fin de 

mejorar el servicio.  

2. Lectura Acta Anterior. Sin ningún comentario al acta 

 

3. Avance Actividad “Día del Idioma”. Se da la palabra a Juan Pablo García (U. Libre). 

Informa de la reunión de los Coordinadores de Cultura el 25 de marzo con seis 

instituciones presentes (CIAF, SENA, Cooperativa, Católica, ESAP, Libre). No se 

definió un texto único de Gabriel García Márquez para la actividad, la idea es definirlo 

hoy. Desde la católica se propuso un acompañamiento con grupos de danzas o teatro 

que confluyan con la propuesta de lectura del texto. Desde la UTP se realizara el diseño 

del afiche con los logos de las instituciones participantes, pero se requiere el texto guía, 

el encargado es el Coordinador de Cultura, Luis Alfonso Ospina y cada institución se 

encargará de la impresión de los afiches que requiera. Se organizaron horarios y 

espacios pero aún no se ha definido horario para la UTP, Andina, DANE, Centro 

Colombo Americano, CIDCA. Ya hay propuestas de horarios para el Sena 

Dosquebradas y U. Cooperativa. Adicional se propone que desde la mesa de Cultura se 

apoye al DANE, ESAP y Colombo ya que no cuentan con un componente cultural en 

sus instituciones. Se propone formar un comité para la difusión y promoción constante 

en radio y periódico. Se aclara que la producción, organización y logística depende de 

cada institución.  

 

Lo que se espera es generar un espacio cultural desde las Bibliotecas y Centros de 

Documentación para todo el Municipio de Pereira.  

 

Judith propone nuevamente que cada institución presupueste un rubro para el Comité de 

Biblioteca para que cuando se presenten estos eventos o actividades se cuenten con 

recursos disponibles y no tener limitantes.  



 

Adriana Oyuela propone que Judith sea la persona encargada de promocionar a Reunir 

en los medios de comunicación, principalmente Radio y Prensa.  

 

Se propone como imagen del afiche las Mariposas Amarillas y el Rostro de Gabriel 

García Márquez como homenaje a él y así no enredarnos más definiendo un libro 

específico. Se hará un afiche base y común para todos y cada institución se encargará de 

incorporar la programación particular. Se propone como fecha máxima para entregar 

información de programación y LOGO de cada institución, para el afiche, el martes 7 

de abril a Alfonso Ospina de la UTP.  

 

4. Diligenciamiento Encuesta Reunir 

A la fecha se valida ingreso de información de Universidad Católica, Universidad 

Tecnológica de Pereira, Universidad del Área Andina, Sena Dosquebradas. Se recuerda 

que la información es para hoy 26 de marzo.  

 

5. Lectura de Documentos. Se envió a los correos electrónicos los dos documentos para 

lectura “Tendencias 2020: las diez áreas que más van a cambiar en nuestras biblioteca” 

y ¿Cuántas oportunidades de futuro le quedan a las Bibliotecas? 

Claudia propone leer el segundo documento, ya que dentro de éste, están insertas las 

diez tendencias del primer documento y al final recoger las conclusiones.  Adicional se 

da lectura de las cinco tendencias de la IFLA.  

Aquí el tema principal en las lecturas es la cooperación y debemos pensar como la 

ejercemos para poder implementar nuevos servicios, de la mano con las nuevas 

tecnologías, de la formación de nuestros usuarios y del acceso abierto. 

Javier envió un email en donde propone que nos reunamos en la siguiente semana para 

determinar la metodología de trabajo, se propone como fecha de reunión el 16 de abril 

en la Universidad Católica de Pereira a las 8:00 a.m.  

 

6. Proposiciones y varios 

 

Judith sugiere que para las solicitudes de instituciones que desean pertenecer a Reunir y 
participar del  Préstamo Interbibliotecario, la institución interesada debe enviar la 

información detallada de la unidad de información, para así poder saber, con qué recursos 
contarán nuestras comunidades académicas. Se tiene actualmente solicitud de ingreso de la 
Universidad Autónoma de las Américas.  

 
Se define que se aceptara la participación, pero deberán diligenciar la encuesta diagnóstica 

y en la primera reunión que participen, realicen la presentación de la Biblioteca. 
 
Adriana Patricia Oyuela propone la creación de un blog para REUNIR, y que entre todos lo 

retroalimentemos, con el fin de dar a conocer todos nuestros proyectos y logros, más 

aapol
Máquina de escribir
metodología de trabajo



adelante se incluiría directamente a la página de Reunir. Claudia menciona que dentro de 

las actividades que se definieron para el Plan de trabajo Operativo del año 2015 y que 
quedaron registradas en el Acta No. 1 de 2015 está la “Vinculación de Reunir a las redes 

sociales”, esto incluye Blog, Facebook, Twitter.   
Margarita propone que entre todos nos comprometamos a mantenerlo actualizado y de 
enviar contenidos a Adriana ya que sería la Biblioteca de la Universidad Libre la 

responsable de subir los contendidos y de tener interacción con los usuarios del blog. Judith 
aclara que quien tiene la iniciativa debe comprometerse a desarrollarlo y mantenerlo en el 

tiempo, ya que a veces nos falta compromiso con el desarrollo de las tareas.  
 
Jessica del CIAF propone la participación del comité en la “Cuadra” con un Rincón de 

lectura y café. Se debe estructurar la propuesta, conseguir la logística necesaria (Carpa, 
Mobiliario, pendón, café, etc.), Gloria Betancurt puede gestionar el espacio, ya que el 

Colombo es una de las instituciones integrantes de la Cuadra y Jessica puede gestionar con 
Café Águila Roja el patrocinio del café. La cuadra se realiza el primer jueves de cada mes 
entre las 7:00 y 10:00 p.m. en el sector de la 12 Bis con 12 y es una actividad cultural que 

se viene realizando desde hace 15 años. La propuesta es que cada mes dos instituciones se 
roten la atención del stand y sean ellas las encargadas de llevar los libros que se tendrán 

exhibidos para la lectura.  
 
Judith esta de acuerdo con la idea pero aclara que se debe estructurar muy bien, ya que 

debemos contar con el aval institucional porqué estaremos llevando inventario activo de 
cada institución y no podemos correr el riego que se pierda. Judith propone más bien, que el 

material que se exhiba sea la producción intelectual de las instituciones y así se aprovecha 
el espacio para darnos a conocer o que el material que se lleve sea el destinado a Canje 
porque más fácil lo podemos regalar.  

 
Margarita propone otras actividades que no comprometan llevar nuestros inventarios pero 

que nos den a conocer como red, uno puede ser el trueque de libros entre los participantes 
de la cuadra, Gloria menciona que esta actividad ya se había realizado pero no dio 
resultado.  

 
Jessica se compromete a estructurar la idea en colaboración con Gloria y presentarla en la 

próxima reunión. Hay que tener presente la administración, la logística, transporte y el 
alojamiento de las colecciones, es una actividad que se realiza en la noche lo que genera 
una actividad más para el personal de la biblioteca que este participando en la actividad.  

7. Tareas y compromisos  

 

Todos, entregar información de programación y LOGO de cada institución, para el afiche, a 
martes 7 de abril a Alfonso Ospina de la UTP a través del correo electrónico 
laos@utp.edu.co. 

 
Judith enviará a los correos los documentos leídos el día de hoy y enviará la citación a la 

reunión del 16 y 30 de abril en la Universidad Católica de Pereira.   
 
Adriana Oyuela presentara avances al 30 de abril del Blog de Reunir.  

 

mailto:laos@utp.edu.co


Jessica Barrios se compromete a estructurar la idea de la Cuadra y presentarla al 30 de 

abril. 
 

Siendo las 11:30 am. se da por terminada la reunión. 
 

 
 
 

 
JUDITH GÓMEZ GÓMEZ     CLAUDIA MILENA TREJOS  

Coordinadora REUNIR     Secretaria (ad hoc) 


